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aan JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

Vlaamse Milieuholding (VMH)  -  (Des)investeringen

De Vlaamse Milieuholding (VMH) is een publieke investeringsmaatschappij die 
participeert in ondernemingen in de milieusector. 

1. Hoeveel activa heeft de VMH? Graag een opdeling per categorie van activa.

2. Hoeveel opbrengst genereerde de VMH de voorbije jaren via desinvesteringen? 
Graag per dossier:
 datum van investering;
 datum van desinvestering;
 bedrag van investering;
 bedrag van desinvestering; 
 opbrengst van desinvestering.

3. Welke beschikbare ‘cash’ heeft de VMH voor nieuwe investeringen?

4. Wat zijn de plannen van de VMH en de minister met deze beschikbare middelen?



JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

ANTWOORD 
op vraag nr. 594 van 10 juli 2018
van PETER VAN ROMPUY

1. Op 30 juni 2018 bedroeg het totaal van de activa 380.282.617,52 euro, 
samengesteld als volgt:

situatie op 30 juni 2018
code benaming bedrag

28 financiële vaste activa 298 303 161
4 vorderingen < 1 jaar 68 092

81 liquide middelen 81 870 412
ovl1 overlopende rekeningen 40 952

totaal activa 380 282 618

De portefeuille van de Vlaamse Milieuholding (VMH) bestaat vandaag nog uit twee 
100% dochtervennootschappen: Aquafin nv, die instaat voor de communale 
waterzuivering in Vlaanderen, en Sustainable Energy Ventures nv (SEV), in 1999 
opgericht om risicokapitaal te verschaffen aan bedrijven actief in de ontwikkeling van 
duurzame energie. SEV is volledig uit geïnvesteerd en de portefeuille is volledig 
gevaloriseerd.

De portefeuille van VMH in twee 100% dochterondernemingen vertegenwoordigt in 
waarde:

samenstelling portefeuille

naam participatiegraad bedrag

Aquafin 100% 297 727 714
SEV 100% 575 447

totaal 298 303 161

2. Bij het begin van deze beleidsperiode bestond de portefeuille van VMH nog uit 4 
participaties. Naast Aquafin en SEV hield de VMH nog een minderheidsparticipatie in 
Indaver aan en moest de vereffening van een participatie in het CEEEIF (Central 
Eastern European Environmental Investment Fund), procedure gestart in 2005, 
worden afgerond. Deze vereffening vond plaats in 2017 met een teruggave van 
31.417 euro (terugname doordat bij de start van de vereffeningsprocedure de 
opbrengst ervan voorzichtig werd ingeschat).

Voor Indaver:

Datum investering 27/04/1992
Datum desinvestering 30/05/2015
Bedrag van investering 15.783.555,81
Bedrag van desinvestering 89.903.361,28



Opbrengst desinvestering 74.119.805,47

3. Op 30 juni 2018 beschikte de VMH over 81,7 miljoen liquide middelen.

4. Op 25 maart 2016 heeft de Vlaamse Regering ‘Visie 2050’ goedgekeurd, waarin een 
lange termijn strategie voor Vlaanderen wordt voorgesteld. Om deze toekomstvisie te 
kunnen waarmaken, moet worden ingezet op zeven transitieprioriteiten, waaronder 
een verdere ontwikkeling van de circulaire economie en inzonderheid recyclage, 
hergebruik van materialen en biochemie. Om deze transitie op ecologisch en 
economisch vlak te stimuleren maakt de Vlaamse overheid gebruik van mechanismen 
zoals begrotingsmiddelen voor onderzoek en ontwikkeling, subsidies aan bedrijven 
(zowel voor onderzoek en ontwikkeling als rechtstreeks) en particulieren 
(bijvoorbeeld voor isolatie en energievoorziening). Een klein deel van de beschikbare 
middelen kan worden ingezet onder de vorm van risicokapitaal om nieuwe producten 
en activiteiten of het productieapparaat van bestaande bedrijven te ontwikkelen.

De laatste werkwijze heeft een aantal voordelen tegenover subsidies, zowel voor de 
ondernemer als voor de gemeenschap. De ondernemer kan met deze kapitaalinbreng 
andere financieringsvormen aantrekken, waardoor hij/zij zijn/haar project kan 
realiseren. Bij succes geeft de overheid invulling aan haar strategie, recupereert de 
ingezette middelen en kan hiermee nieuwe ontwikkelingen stimuleren.

Gezien de statuten van de VMH dit toelaten en de VMH over de nodige thesaurie 
beschikt, heeft de Vlaamse Regering op 24 november 2017 beslist dat de VMH 
maximaal een bedrag van dertig miljoen euro van haar thesaurie mag besteden aan 
het investeren in ondernemingen die de transitie naar een circulaire economie 
versnellen, of projecten die tot dergelijke ondernemingen kunnen leiden, en dit 
gespreid over de volgende vijf jaar.

De opdracht van VMH bestaat erin om, naast het beheer van haar huidige portefeuille 
(Aquafin en SEV), te investeren in bedrijven en projecten die vallen binnen de 
circulaire economie, en zich bevinden in het begin van hun ontwikkelingsstadium. In 
het bijzonder zullen bedrijven en projecten worden gefinancierd die onderzoek en 
ontwikkeling verrichten van een initieel concept, hun product of dienst verder willen 
ontwikkelen of klaar staan om met hun product of dienst de markt te betreden. De 
mogelijkheid wordt voorzien om aan vervolg-investeringsrondes deel te nemen met 
als doel de ingebrachte middelen zo optimaal mogelijk te valoriseren, maar nooit zal 
VMH, desgevallend samen met andere publieke investeerders, voor meer dan 49% 
van de benodigde financiële middelen instaan in eenzelfde investeringsronde.

Door de raad van bestuur van de VMH werden in het eerste semester van 2018 twee 
participaties goedgekeurd voor een totaal engagement van 3 miljoen euro, waarvan 
het daadwerkelijk nemen van de participaties nu wordt uitgevoerd.

In functie van de ervaring die wordt opgedaan met deze participatieaanpak, kan een 
evaluatie worden gemaakt tijdens de volgende beleidsperiode om het volume van 
deze middelen uit te breiden, of te gebruiken in andere investeringen op basis van 
het participatiemodel.


